

固原公安点滴暖心事传递警民情

本报记者 马琳 统筹



2月8日至13日,固原市连续降雪,漫天飞雪让六盘大地银装素裹,在白色的大地上,固原公安坚守在群众需要的每一个地方,传递暖心警民情。

原州区——

2月11日下午,固原市公安局原州分局南关派出所接到报警,称荣华锦园小区有一老人摔倒,头部受伤、意识模糊,但120急救中心暂时无车,请求民警帮助。

民警到达现场后发现一位老人躺在地上,家属在旁慌乱无措。民警上前查看伤势,与家属合力将老人搀扶到警车上,驱车将老人和家属送往医院进行救治。目前,老人已经脱离险情。

“警察同志,要不是你们,我父亲就危险了,非常感谢。”老人的家属紧紧握着民警的手连连道谢。

西吉——

连日来,西吉县公安局全体警务人员冒雪坚守、逆风而行,深入辖区主要交通点段开展安全引导和巡查。

交通管理大队及各派出所警务人员认真落实“交所合一”“出门就上岗”警务工作机制,对辖区重点路段进行巡查和道路交通指挥疏导,在事故易发路段严防坚守,提醒过往车辆驾驶人谨慎驾驶、减速慢行,保持安全车距,避免交通事故的发生,确保辖区道路交通安全、畅通。

执勤民警辅警尽职尽责,对因车况不良、未携带防滑设施而无法继续行驶的车辆进行引导疏通,为滞留驾驶员和乘客送去开水、泡面等物资,并帮助驾驶员施挂防滑链,让群众雪天出行既安全又温暖。

西吉公安多举措推动工作再上新台阶

本报讯(通讯员 腊红梅)2023年,西吉县公安局持续开展法治公安建设,全力推进西吉公安工作再上新台阶。

紧盯有案不立、压案不查、降格处理、违规取保候审等执法顽疾,常态化开展排查整治,及时有效解决人民群众反映强烈的执法突出问题。完善执法监督体系建设,落实案件办理逐级审核责任,常态化开展执法监督管理,强化公安机关与法院、检察院在办理刑事案件工作中的衔接配合,形成内外监督合力。建立健全执法奖惩机制,激发广大民警办案积极性、主动性,促进民警严格规范公正文明执法。

坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,持续提升西吉公安队伍的业务素质和实战能力,坚决履行好捍卫政治安全、维护社会安定、守护人民安宁的新时代使命任务,全力以赴打击违法犯罪,维护全县政治安全、公共安全和维护网络安全。

以“心连心”示范警务室为抓手,扎实落实社区警务“361”工作要求,牵引带动全县社区警务工作,有力推动该局以社区警务工作为先导的改革和加强派出所工作进一步落地落实见实效;持续深化“交所合一”警务机制改革,始终坚持“有警出警、无警巡逻”“出门就上岗”的工作理念,变被动警务为主动警务,主动服务群众,主动保障群众出行安全;着力创建拿出手、叫得响的一品牌、多品牌,通过示范引领作用,扎实推动改革和加强派出所工作走深走实。以“丹霞义警队”为示范,由警务室统筹积极培育平安类社会组织,组织开展爱心护学、热心寻人、矛盾纠纷排查化解等志愿活动,着力打造西吉特色群防群治品牌。

彭阳县检察院打击整治网络“水军”

本报讯(通讯员 杨杰)近日,彭阳县检察院办理一起网络“水军”案件,有效净化网络环境,持续推动形成依法管网、依法办网、依法上网的良好局面。

被告人张一(化名)以网络建设、网站维护等涉网维护服务为名从事网络“水军”活动,在其公司经营范围外通过网络搜集企事业单位、公民个人负面信息,借助名下注册的互联网公司,在网站上发布企事业单位和个人负面信息。后又帮助涉事人员和企事业单位有偿删帖,非法获利共计3万余元。

张一违反国家规定,以营利为目的,通过信息网络有偿提供删帖信息服务,扰乱市场秩序,情节严重,彭阳县检察院以非法经营罪提起公诉,彭阳县法院依法对张一作出有罪判决。

交警给受困货车司机送去方便面。

民警和群众合力推打滑的公交车。

开发区——

2月11日,固原市公安局经济开发区分局西兰银物流园区派出所民警巡逻中发现,一公交车因雪天路滑无法正常行驶,司机在旁无所适从。

“麻烦大伙搭把手,帮帮忙。”执勤民警见状二话不说跑至车后开始推车,并号召周围围观群众共同出力,帮助公交车脱困。“一二一,一二一……”一声声整齐、富有节奏的口号从民警口中喊了出来,“再加把劲,马上就可以了!”最终,在民警、周围群众的共同努力下,公交车顺利脱困。之后,司机鸣笛对民警的及时救助表示感谢。

泾源——

严寒挡不住真情,冰雪压不跨意志。泾源公安始终坚持“两个至上”,默默坚守在冰天雪地中,不畏严寒、不惧冰雪,毅然成为冰雪路上的平安卫士。2月12日凌晨1时许,泾河源中队采取警车压道带路方式,将滞留的33辆小型客车全部安全护送至泾源县城进行住宿。2月12日12时,交警为高速入口处滞留货车驾驶员送去泡面、递上热水,尽自己所能帮助每一位驾驶员,让群众在风雪中感受到温暖。2月12日14时,交警巡逻时发现有两名学生在下脑村路口等车,因长时间等不到车,冷得发抖,于是驱车将他们送到第一中学门口。因为寒潮和降雪影响,男子脸色铁青,民警辅警为其找来御寒衣物并将其送回家中,并对其家庭矛盾进行了当场调解和劝导,对其离家出走的行为进行了教育。

泾源公安累计出动警力600余人次,巡逻警车200余辆,指挥疏导交通184次,服务群众260人次。辖区道路交通安全形势平稳,未因雨雪冰冻天气引发道路交通事故。

彭阳——

彭阳公安以雪为令,迅速启动恶劣天气应急预案,加强路面巡逻管控力度,及时发布安全出行提示,疏导交通、救助群众、排查道路交通安全隐患,全力为群众安全出行保驾护航。

2月10日,彭阳县古城派出所接到群众电话求助,称辖区一男子因家庭矛盾离家出走,并留下要轻生的话语。

接到群众求助后,古城派出所民警辅警除值班人员外,全警出动寻找该男子。当时已近天黑,加上大雪,民警只能通过手电的微光辨别方向,经过多方努力寻找,终于在一处山上找到该男子。

因为寒潮和降雪影响,男子脸色铁青,民警辅警为其找来御寒衣物并将其送回家中,并对其家庭矛盾进行了当场调解和劝导,对其离家出走的行为进行了教育。

人民警察为人民,点滴小事暖民心。2月8日以来,固原市各级公安机关为消除雪天道路交通安全隐患,积极部署,迅速行动,上路巡查、疏导提醒,排查道路安全隐患,宣传雪天出行安全防范常识,为滞留车辆驾驶员送去方便面、热水,协助维修车辆,提供路线指引,全力确保辖区道路交通安全有序。

原州公安护航经济社会高质量发展

本报通讯员 马焯 文/图

“气温逐渐回升,冰面变薄了,请大家注意安全,不要在冰面上玩耍、行走。”救助群众、开展反诈宣传、打击违法犯罪……连日来,固原市公安局原州区分局聚焦平安原州建设,坚守防风险、护稳定、保安全第一线,用实际行动护航原州区经济社会高质量发展。



原州区公安分局民警深入企业检查消防安全工作。

深化社区警务提升群众幸福感

原州公安结合党建引领基层治理“1+1+3”工作机制,全面推进社区警务建设,深化“一室两队”改革,完善“1+公安+N”多元共治模式,“515”多元矛盾纠纷排查化解等工作机制,进一步延伸基层治理触角。

连日来,原州公安积极发动群防群治力量,充分发挥群众在民事民议、民事民办、民事民管的积极性,各辖区派出所立足实际、科学统筹,利用“线上+线下”“步巡+车巡”的方式,深入辖区街头巷尾、田间地头开展治安巡逻、矛盾调处、隐患排查、防范宣传等工作,有效缓解警力不足的压力,最大限度提高见警率和管事率。

“义警队伍的精神让我很感动,从大年三十到大年初四,我们每天都能看到他们巡逻的身影,我也要成为其中的一员。”头营镇二营村村民说。

一抹抹荧光绿、天空蓝、志愿红成为原州区各街道、乡镇、社区(村组)的风景线,成为辖区群防群治、联防联控的中坚力量。目前,原州区各街道、乡镇成立义警队伍10余支,有近1000人加入义警队伍,为辖区和谐稳定贡献着自己的力量。

“老人家,今天来就是想听听您的意见建议,帮助我们做好工作,为

大家守好‘钱袋子’。”春节前,北塬派出所教导员魏国栋同北塬街道办各社区联系,临时组建由公安牵头、街道办、社区、志愿者等人员协同配合的“公安+N”义务反诈宣传队伍,短短10天上门入户1200户,为623人下载安装国家反诈中心App,紧紧围绕群众的“钱袋子”。

连日来,原州公安积极发动群防群治力量,充分发挥群众在民事民议、民事民办、民事民管的积极性,各辖区派出所立足实际、科学统筹,利用“线上+线下”“步巡+车巡”的方式,深入辖区街头巷尾、田间地头开展治安巡逻、矛盾调处、隐患排查、防范宣传等工作,有效缓解警力不足的压力,最大限度提高见警率和管事率。

执掌正义之利剑,涤荡社会之污浊。原州公安以群众深恶痛绝的民生案件入手,始终坚持不懈重拳,全面打击盗抢骗、黄赌毒等违法犯罪,及时消除辖区治安隐患,切实维护辖区群众的合法权益不受侵害。

2022年12月以来,打掉辖区一盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,追赃挽损共8000余元;抓获涉嫌以办理“工作调动”为名实施诈骗犯罪嫌疑人1名,挽回群众损失共计8万元;受理涉黄案件5起,受理涉赌案件34起,查处违法人员182人,收缴赌资及违法所得26.57万元……

一组组亮眼成绩,一次次昼夜奔赴,凝结着原州公安民警的心血。原州公安把维护群众生命财产安全放在突出位置,深度整治群众反映强烈的难点、痛点问题,坚决打掉违法犯罪产业链,铲除违法犯罪滋生土壤。

紧盯营商环境提升企业获得感

强化源头隐患排查,及时安装“一键报警”装置,合理整合监控资源,确保24小时有专人值守巡查,做到安全隐患早发现、早处置。”原州区公安分局局长何冬华对易燃易爆企业负责人再三叮嘱。

新华百货固原店作为辖区商业综合体,是人流量最多的区域之一。原州公安聚焦公安职责,定期研判分析,制定防范措施,建立应急预案,持续加大新百商圈巡逻防控和治安整治,2022年刑事(行政)发案率同比下降15.21%,社会治安环境持续向好。

“我们持续深化与辖区派出所配合,建立重大活动、重要节日应急备勤机制,确立由‘公安主导、企业配合、互联互通’联动巡防模式,新百商圈社会治安明显好转,企业有足够的信心做优做强产业。”新华百货固原店物业经理武继军说。

原州公安始终坚持服务导向,深入整顿规范市场经济秩序,严厉打击非法集资、合同诈骗、串通投标等涉众型经济犯罪,取得了显著成效。2022年,原州公安共受理各类经济案件55起,抓获、打击犯罪嫌疑人26人,近两年为群众挽回经济损失1.5亿元,最大限度地改善了辖区企业营商环境。

固原两级法院法警雪中集结实施警务保障

本报讯(通讯员 罗占武)2月8日上午,固原市中级人民法院司法警察支队向全市抽调35名司法警察赴固原市看守所和彭阳县法院,对一起涉嫌偷越国(边)境、诈骗罪案件进行庭审警务保障。

这是今年全市两级法院第一次集中调警,由于突降大雪,路面结冰,高速封闭,给前往任务集结地带来了诸多困难,两级法院法警以高度的责任感克服重重困难,顺利到达集结地。

庭审期间,两级法院司法警察通

力配合,始终保持高度警惕,认真履行职责,文明规范执法,展现了良好的司法警察形象,圆满完成了本次庭审警务保障任务。

固原中院相关负责人表示,法警支队将以“六项能力水平提升工程”为抓手,以高度的责任感,积极履职尽责,主动担当作为,切实把全市警务安全工作放到法院大局中谋划,不断提高司法警察保障庭审安全、处置突发事件和加强机关安全保卫的能力,努力为法院新一年审判执行工作提供强有力的警务保障。

固原市检察院

紧盯核心业务数据促提升

本报讯(通讯员 杨鹏云)近日,固原市检察院印发《关于全市普通刑事案件检察工作办案理念转化问题、实体问题、程序问题、文书问题、案卡填录问题等案件质量问题分析研究,对新增的捕后不诉、捕后判轻缓刑、撤回起诉、法院判处免于刑事处罚、法院判处无罪案件进行评查、对刑事检察业务数据排名情况进行核查通报。针对发现的案件质量与数据指标问题,及时进行整改,有效进行成果转化,努力提升案件质效和指标数据,推动全市普通刑事检察工作整体提升。

《方案》以促进刑事检察主要评价指标数据持续向好、排名位次提升为目标,坚持问题导向,持续抓实以“案-件比”为核心的案件质量评价体系,力促监督办案“求极致”。每月

西吉县检察院

推进检察工作与信息技术深度融合

本报讯(通讯员 张芸芸)西吉县检察院积极适应新形势下检察技术与信息化工作的需要,紧扣上级检察机关各项部署要求,根据工作实际推进检察工作与信息技术深度融合,助推检察技术与信息化工作迈向新台阶。

为检察业务提供优质高效的技术服务保障。用好用活公益诉讼快检实验室,积极配合公益诉讼部门开展勘验取证、技术协助等工作;进一步规范化认罪认罚听取意见同步录音录像工作,保障犯罪嫌疑人认罪认罚的真实性与自愿性;积极推进公开听证网络直播工作,以技术保障提高办案的透明度和公信力;持续保障好视频会议,远程提讯,以及各项网络设备、终端以及应用系统的日常维护,确保办公办案提供坚实的保障。

力争实现信息运用和办案智能化。该院根据工作实际,利用现有资源,不断强化对检察业务数据的分析研判,挖掘利用,深入剖析各项指标间的相互联系,发掘数据背后蕴含的规律,提供专题数据分析报告,努力提高基层检察院运用大数据推动法律监督工作的能力,实现法律监督工作精细化、智能化、规范化。

泾源检察能动履职保护六盘山生态资源

本报讯(通讯员 胡秀清)2020年以来,泾源县检察院共受理生态环境保护类公益诉讼案件线索156件,立案143件,发出诉前检察建议102份,以检察履职保护六盘山生态资源。

该院积极开展公益诉讼检察,严厉打击乱砍乱伐、非法狩猎、破坏耕地林地和水资源等违法犯罪行为,加强六盘山自然保护区和泾河源地保护。与泾源县林长办公室签订《关于建立泾源县“林长+检察长”公益诉讼协作机制实施意见》,与甘肃省庄浪县检察院签订《六盘山片区生态保护工作机制》,与庄浪县林业和草原局签订《泾源县林业和草原局与泾源县人民检察院关于加强森林草原防火工作协作意见》,与泾源县自然资源局签订《泾源县人民检察院与泾源县自然资源局关于加强生态环境保护协作意见》。

2020年以来,该院共办理刑事附带民事公益诉讼案件11件,提起公诉4件,依法追缴涉案林地生态修复费用132万余元;督促行政机关收缴行政处罚罚款15万余元,回复被占用的基本农田及其他土地58.065亩。



2月8日,彭阳县法院举办“礼赞新时代 奋进新征程”青年干警演讲比赛活动,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,激励全院干警坚定理想信念,强化责任担当,展现新时代法院干警积极向上、奋发有为的精神面貌,努力推动各项工作上台阶、争一流。

本报通讯员 李学兰 摄